

«Νερό, απόβλητα και περιβάλλον»

Στην Πάτρα το 1ο Διεθνές Συμπόσιο στις 22-24 Μαρτίου στο Συνεδριακό του Παν/μίου

Το 1ο Διεθνές Συμπόσιο με τίτλο «Νερό, Απόβλητα και Περιβάλλον: Παραδόσεις και Πολιτισμός» διεξάγεται για πρώτη φορά στην Πάτρα από τις 22 έως τις 24 Μαρτίου στο Συ-



Ο αναπληρωτής καθηγητής του Ε.Α.Π., Ιωάννης Καλαβρουζιώτης

νεδριακό Κέντρο του Πανεπιστημίου.

Πρόκειται για μια σημαντική διοργάνωση καθώς επιστήμονες από 50 χώρες αναμένονται στην Πάτρα στις 22 Μαρτίου για να παρουσιάσουν τις ανακοινώσεις τους και ταυτόχρονα να γιορτασθεί κατά την έναρξη των εργασιών του συμποσίου η παγκόσμια Ημέρα Νερού.

Το Συνέδριο συνδιοργανώνουν η International Water Association (IWA), το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο, το Πα-

νεπιστήμιο Πατρών, η Ειδική Γραμματεία Υδάτων, το Υπουργείο Πολιτισμού, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, μουσεία αρχαίας τεχνολογίας, διεθνείς επιστημονικοί και εθνικοί περιφερειακοί φορείς σχετικοί με το νερό, τ' απόβλητα και το περιβάλλον.

Οι στόχοι του διεθνούς συμποσίου, το οποίο για πρώτη φορά διεξάγεται στην περιφέρειά μας, σύμφωνα με τον πρόεδρο του Συμποσίου αναπληρωτή καθηγητή Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου **Ιωάννη Καλαβρουζιώτη** είναι: 1ον) Ν' αποκαλύψει την πολιτισμική κληρονομιά σε πολλές περιοχές του κόσμου και να γίνουν ορατά τα αρχαιολογικά ευρήματα των τεχνολογιών νερού και αποβλήτων, 2ον) Να περιγράψει και ν' αξιολογήσει τις αρχαίες και παραδοσιακές τεχνολογίες και 3ον) Ν' αναπτυχθούν τα μικρά συστήματα που βασίζονται σε παλιές τεχνολογίες, ώστε οι νέες τεχνολογίες να είναι απόλυτα χρήσιμες και βιώσιμες και να συμβάλουν στην περιβαλλοντική διαχείριση στο μέλλον, ιδιαίτερα στις αναπτυσσόμενες χώρες.

«Όπως είναι γνωστό, αρχαιολογικές κι άλλες μαρτυρίες

υποδεικνύουν ότι σε πολλές αρχαίες ελληνικές πόλεις εφαρμόστηκαν προωθημένες υδραυλικές και υγειονομικές τεχνικές στη διαχείριση του νερού. Αυτές συμπεριλαμβάνουν μεταξύ άλλων τα συστήματα ύδρευσης, την κατασκευή και χρήση λουτρών κι άλλων εγκαταστάσεων υγιεινής, καθώς και συστήματα αποχέτευσης και διάθεσης των υγρών αποβλήτων και των νερών της βροχής. Με την ευκαιρία της οργάνωσης του Διεθνούς Συμποσίου της (IWA) σε αντικείμενα Τεχνολογιών Υδατικών Πόρων και Περιβάλλοντος σε Αρχαίους Πολιτισμούς στην Πάτρα από 22 έως 24/03/14, που τελεί υπό την αιγίδα πολλών διεθνών Οργανισμών (όπως της UNESCO), παρέχεται η δυνατότητα ν' αναδείξουμε την μακρά ιστορία της χώρας μας σε σχετικά αντικείμενα, συμπεριλαμβανομένων αυτών που σχετίζονται με την ποιότητα του νερού και σχετικές μ' αυτή επιπτώσεις στην ανθρώπινη υγεία», προσθέτει ο κ. Καλαβρουζιώτης.

Τέλος, σημειώνει πως το ενδιαφέρον των φορέων, των επιστημόνων, αλλά και άλλων

δημοσίων οργανώσεων, για το συμπόσιο θεωρείται δεδομένο και πως ακόμα και η πολύπλευρη κρίση που πλήττει σήμερα την χώρα μας, δίνει ταυτόχρονα και ευκαιρίες μέσα από επιστημονικά συμπόσια να καταστεί γνωστή με διεθνείς συμμετοχές η διαχρονική αξία του ελληνικού πνεύματος από την αρχαιότητα μέχρι σήμερα και μάλιστα για ένα τόσο σημαντικό θέμα όπως είναι το νερό, τ' απόβλητα, το περιβάλλον.

ΕΛΕΝΗ ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ